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досвід. Основними принципами діяльності щодо створення й функціонування 
студентських навчально-професійних студій можливо визначити [1, с.206-207]:  

- інтегрованість змісту дисциплін професійного циклу підготовки зі змістом 
«навчання діяльністю» у студіях, що забезпечить єдність та цілісність системи навчання 
та виховання у закладах вищої освіти;  

- інноваційність напрямів діяльності навчально-професійних студій, тематика яких 
обирається за вибором студентів, можливостей викладачів - керівників студій та 
можливостей студентів.   

Студіювання забезпечує включення студентів у активну соціальну діяльність з 
підтримки впровадження інноваційних методів та технологій, оскільки має підвищитися 
інтерес та мотивація до вивчення певних навчальних тем, розділів дисциплін та бажання 
займатися окремими напрямами інноваційної діяльності (кейс-менеджмент, проектний 
менеджмент, соціальна інноватика, корпоративне волонтерство, соціальне лідерство, 
соціальне підприємництво) та інноваційними методиками й технологіями (супервізія, 
тренінг-технологія, коуч-технологія, арт-терапія, арт-коучинг).  

Тенденція інноватизації середовища професійної підготовки відображає вплив 
сучасних вимог до інноваційної діяльності та результативності формування особистості 
майбутнього фахівця. Створення умов для оновлення підготовки досить суттєво 
демонструє творчий характер та актуалізацію інноваційного потенціалу суб’єктів 
навчально-виховного процесу, що є домінуючою особливістю освітнього середовища 
університету.  

Отже, інноваційні тенденції розвитку освітнього середовища університету 
зумовлюють втілення в сучасну підготовку фахівців прогресивних ідей теорії й практики 
формальної й неформальної освіти та педагогічного досвіду з активного впровадження 
інноваційних форм і методів. Стає значущим і цілком доцільним спрямування 
університетської системи підготовки на досягнення відповідності цим інноваційним 
тенденціям.  
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Сьогодні перед загальноосвітньою школою ставиться завдання підготовки 
відповідального громадянина, здатного самостійно оцінювати те, що відбувається, і 
будувати свою діяльність відповідно до інтересів оточуючих його людей. Вирішення 
цього завдання пов’язане з формуванням стійких моральних властивостей особистості 
школяра, формування у нього інтелектуальних, емоційних, ділових, комунікативних 
умінь до активно-діяльної взаємодії з навколишнім світом. Отже, завданням вчителів 
сучасної школи є виховання в дітях самостійності прийнятих рішеннях, 
цілеспрямованості у діях та вчинках, розвиток у них здатності до самовиховання та 
саморегулювання відносин. 

Система додаткової освіти є хорошим підґрунтям для розвитку моральних якостей у 
молодших школярів, оскільки можливості арт-терапії дозволяють впливати на емоційний 
бік психічної діяльності дитини та забезпечують засвоєння моральних принципів, норм і 
навичок поведінки, що відповідають суспільним очікуванням. 

У сучасних наукових дослідженнях, присвячених вивченню феноменології арт-
педагогіки, склалося два напрями. 

1. Мистецтво володіє цілющою  дією саме по собі, художня творчість дає 
можливість висловити і заново пережити внутрішні конфлікти, воно є засобом 
збагачення суб’єктивного досвіду, арт-педагогіка сприймається як засіб розвитку 
особистості та її творчого потенціалу, основний механізм – сублімація та трансформація. 

2. На першому місці – терапевтичні цілі, творчі цілі вторинні, арт-терапія, як 
доповнення до інших терапевтичних методів, висловлюючи зміст власного внутрішнього 
світу у візуальній формі, людина поступово рухається до їх усвідомлення, основний 
механізм – трансфер. Керівником групи заохочуються вільні асоціації членів груп та його 
спроби самостійно виявити значення своїх робіт. Поняття «арт-педагогіка» завжди 
нерозривно було пов’язане з арт-терапією.  

Людина є частиною природи та спеціально організована взаємодія з елементами 
природної системи, очевидно, повинна мати позитивний результат. У творчих роботах, як 
правило, відображена природа та способи взаємодії з нею. Арт-терапія пропонує дитині 
висловити свої емоції, почуття за допомогою ліплення, малювання, конструювання із 
природних матеріалів. Переживаючи образи, дитина знаходить свою цілісність, 
неповторність та індивідуальність. Можна також застосовувати інші форми мистецтва – 
тілесні імпровізації, театральні вистави, літературну творчість.  

У занятті мистецтвом дуже важливо, щоб дитина відчувала свій успіх у цій справі. 
Якщо вона бачить, що має успіх у вираженні та відображенні своїх емоцій, створенні 
унікальних виробів, малюнків, до неї приходить успіх у спілкуванні, а взаємодія зі світом 
стає більш конструктивною. Успіх у творчості у її психіці несвідомо переноситься і на 
звичайне життя. Отже, арт-педагогіка – це найбільш м’який метод роботи, контакту з 
дитиною, яка має проблеми: дитина може не говорити, або не може визнати свої 
проблеми своїми, але при цьому ліпити, рухатися та виражати себе через рухи тілом. 

В арт-педагогіці використовуються індивідуальні та групові форми роботи. 
Особливо яскравий ефект дає робота в групі. Наприклад, пропонується створення 
індивідуальних робіт у групі, а також створення спільної роботи. Кожен учасник вкладає 
у цю роботу щось своє. Багато робіт, зроблених з паперу, композиції з природного 
матеріалу та інше, діти забирають із собою додому, показують своїм родичам та 
знайомим, прагнуть навчити їх тому, чому навчилися самі. 

Як це не дивно, але сучасна наукова арт-педагогіка при всьому різноманітті її 
зв’язків із культурними феноменами найближче стоїть до архаїчних форм мистецтва. Як і 
арт-педагогіка, вони засновані на спонтанному самовираженні, оскільки і для того, і для 
іншого важливіший процес творчості, а не результат. Архаїчні форми мистецтва 
найдовше збереглися у народній творчості. Притаманні йому безпосередність і творчий 
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характер, і навіть опора на символічний мову колективного несвідомого були джерелом 
душевного здоров’я.  

Тому головне в арт-педагогіці – самовираження, розширення особистого досвіду, 
виховання моральності, самопізнання, внутрішня інтеграція особистості (різних її 
аспектів та компонентів) та інтеграція із зовнішньою реальністю (соціальною, етнічною, 
культурною). В арт-педагогіці спонтанне малювання та ліплення є різновидом діяльності 
уяви, а не виявом художнього таланту. Образотворча творчість є мостом між світом 
фантазії та реальністю. Вона включає в себе елементи того й іншого, дозволяючи 
створити синтез, який ні дитина, ні дорослий не можуть створити без допомоги художніх 
засобів. 

Таким чином, переваги методу арт-педагогіки в тому, що він: надає можливість 
висловлення агресивних почуттів у соціально-прийнятній манері; прискорює прогрес у 
навчанні; дає підстави для інтерпретацій та діагностичної роботи у процесі навчання; 
дозволяє працювати з думками та почуттями, які здаються непереборними (втрати, 
смерть, перенесені травми та насильство, страхи, внутрішні конфлікти, спогади 
дитинства, сновидіння); допомагає зміцнити терапевтичні взаємини; сприяє виникненню 
почуття внутрішнього контролю та порядку; розвиває та посилює увагу до почуттів; 
посилює відчуття власної особистісної цінності, підвищує художню компетентність. 
Побічним продуктом терапії мистецтвом є задоволення, що виникає в результаті 
виявлення прихованих умінь та їх розвитку. 

У структурі арт-педагогіки заняття поділяються на дві основні частини: 
– Одна – невербальна, творча, неструктурована. Основний засіб самовираження – 

образотворча діяльність (малюнок, живопис).  
– Інша частина – вербальна, апперцептивна та формально більш структурована. 

Вона передбачає словесне обговорення, а також інтерпретацію намальованих об’єктів та 
асоціацій, що виникли.  

Досліджуючи особливості психотерапевтичного впливу на особистість дитини за 
допомогою арт-педагогіки, можна виділити такі фактори: 

1) фактор художньої експресії – втілення почуттів, потреб та думок клієнта у його 
роботу, досвід взаємодії з різними художніми матеріалами та художнім чином; 

2) фактор відносин – динаміка взаємовідносин учень-вчитель групи (перенесення та 
контрперенесення), проєкції, вплив особистого досвіду; 

3) фактор інтерпретацій та вербального зворотного зв’язку – трансформація, 
переклад матеріалу (процесу та результату творчості) з емоційного рівня на рівень 
розуміння, формування смислів. 

Отже, у контексті арт-педагогіки художню діяльність можна назвати спонтанною на 
відміну від планованої та ретельно організованої діяльності з навчання мистецтва чи 
ремесел різних груп людей. Дослідники, що займаються терапією як мистецтвом, 
погоджуються в тому, що художні здібності або спеціальна підготовка дітей не потрібні 
для використання художньої творчості як терапевтичного засобу. Для терапії мистецтвом 
важливим є сам процес і ті особливості, які кінцевий продукт творчості допомагає 
виявити в психічному житті творця. Керівник заохочує членів групи висловлювати 
внутрішні переживання спонтанно та не турбуватися про художні достоїнства своїх 
творів. 
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Прийшовши на свій перший урок англійської мови до молодших школярів, учитель 
бачить їх допитливі оченята і розуміє, що від його майстерності і професійності значною 
мірою залежатиме подальший рівень знань дітей і саме бажання вчитися та 
вдосконалюватися в майбутньому. Першою і надзвичайно важливою сходинкою до 
успішного засвоєння навчального матеріалу стане мотивація, яка є пусковим механізмом 
будь-якої діяльності.     

Всебічний розвиток дитини, її талантів, здібностей, компетентностей та наскрізних 
умінь відповідно до вікових та індивідуальних особливостей і потреб, формування 
цінностей та розвиток самостійності, творчості, допитливості, що забезпечують її 
готовність до життя в демократичному й інформаційному суспільстві є основним  
освітнім завданням початкової школи. Вивчення іноземної мови молодшими школярами  
повинно викликати інтерес і зацікавити дітей в опануванні предмета, виховати позитивне 
ставлення до нього. Адже саме на цьому етапі закладаються основи комунікативної 
компетенції, що дають змогу здійснювати іншомовне спілкування і взаємодію дітей на 
елементарному рівні.  

Особливу увагу слід звернути на те, що у першокласників  відсутній  попередній 
навчальний досвід, тому варто використовувати вміння розмальовувати та вирізати, 
співати та виконувати руханки, які діти набули у дошкільний період. Освітній процес має 
опиратися на практичні дії здобувачів освіти. Вони повинні побачити, доторкнутися, 
потримати у руках, відчути і, як результат, засвоїти новий матеріал.  Чим більше буде 
використано видів сприйняття на уроці, тим ефективнішим буде навчання. Мислення 
молодших школярів - конкретне. На початковому етапі опанування мовою учні 
засвоюють її переважно наочним шляхом. Вони мають бачити зображення слова, 
вимовляти його, певними рухами показувати його зрозуміле зображення. На 
уроках англійської мови  важливо змінювати види діяльності, адже діти, в силу своїх 
фізіологічних особливостей, не можуть бути сконцентрованими довгий період на чомусь 
одному. Для  молодших школярів важливим є той простір, що їх оточує.  Діти краще 
сприймають та засвоюють матеріал, якщо він подається в ігровій формі або інсценується. 
Варто використовувати вірші, казки, розігрувати невеличкі п’єси при вивченні 
англійської мови. На уроках школярі полюбляють рухатися. Виконання різних рухів не 
тільки співпадає з потребою віку, а також  прискорює процес засвоєння  слів англійської 
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